
EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP 

Fecha: 29 de agosto de 2025                  Examen:  Promoción mercancías A   
Lugar: UPNA, PAMPLONA/IRUÑA, NAVARRA         Duración: 30 minutos 
 
 
 
 
1.   Según el acuerdo ATP, ¿cuántas clases de vehículos frigoríficos hay? 

     a) Dos clases. 
     b) Cuatro clases. 
     c) Seis clases. 
     d) Ocho clases. 
 

 
2.   ¿Cómo se denomina el término que sirve para explicar una fase por la que pasa el camión al 

tomar una curva? 

     a) Fuerza termotecnia lateral. 
     b) Apoyo. 
     c) Guiñada. 
     d) Balanceo. 
 

 
3.   ¿Qué se puede observar en el círculo de Kamm? 

     a) Que, si la fuerza total equivale a la fuerza de frenado, la rueda se desbloquea y es posible 
controlar la dirección del camión. 
     b) Que, si la fuerza total equivale a la fuerza de frenado, la rueda se bloquea y no es posible 
controlar la dirección del camión debido a la falta de fuerza de guiado lateral. 
     c) Que, si la fuerza total es mucho mayor que la fuerza de frenado, la rueda circula libremente 
sin bloqueos. 
     d) Que, si la fuerza total equivale a la fuerza de frenado, la rueda se bloquea y la dirección del 
camión se controla perfectamente. 
 

 
4.   ¿Cuándo se produce el balanceo? 

     a) Cuando hay aceleraciones fuertes. 
     b) Cuando llueve mucho. 
     c) Cuando el camión experimenta una fuerza lateral. 
     d) Cuando el apoyo se va cambiando con la altura. 
 

5.   ¿Cuándo se produce la resistencia a la aceleración durante la circulación de un camión? 

     a) Solo se considera resistencia la aceleración negativa. 
     b) Cuando se efectúa un giro. 
     c) Cuando se produce una aceleración o una deceleración. 
     d) Cuando se transporta una masa excesiva. 



 

 
6.   Para incrementar la seguridad: 

     a) se debe intentar que la altura de la carga en el vehículo sea lo más alta posible. 
     b) se deben colocar las partes más ligeras de la carga debajo de las partes más pesadas. 
     c) se debe distribuir la carga de manera que quede lo más agrupada posible en una misma 
zona. 
     d) se deben colocar las partes más pesadas de la carga debajo de las partes más ligeras. 
 

 
7.   ¿A qué transportes se aplica la normativa comunitaria sobre transporte de animales vivos? 

     a) A los de animales vertebrados vivos. 
     b) A los de animales vertebrados vivos que no se efectúen en relación con una actividad 
económica. 
     c) A los de animales vertebrados vivos desde o hacia consultas veterinarias, por consejo 
veterinario. 
     d) Solo al transporte de animales de las especies equina, bovina y porcina. 
 

 
8.   ¿Qué efectos tiene la carga sobre la posición del centro de gravedad y la estabilidad de un 

camión? 

     a) La carga provoca que baje el centro de gravedad del vehículo, incrementándose la 
probabilidad de vuelco. 
     b) La carga provoca que baje el centro de gravedad del vehículo, reduciéndose la 
probabilidad de vuelco. 
     c) La carga provoca que suba el centro de gravedad del vehículo, incrementándose la 
probabilidad de vuelco. 
     d) La carga provoca que suba el centro de gravedad del vehículo, reduciéndose la 
probabilidad de vuelco. 
 

 
9.   ¿Qué documento sirve para formular declaraciones en aduana cuando no se utilicen técnicas 

de tratamiento electrónico de datos? 

     a) El documento único de intercambio (DUI). 
     b) El documento de importación y exportación universal (UDEI). 
     c) El documento internacional de movimiento de mercancías (MMID). 
     d) El documento administrativo único (DUA). 
 

 
10.   ¿Es obligatorio que una cisterna tenga rompeolas? 

     a) Sí, si tiene una capacidad superior a 7.500 l. 
     b) Sí, si va a estar destinada a transporte de líquidos y tiene una capacidad superior a 7.500 l. 
     c) Sí, si va a estar destinada a transporte de líquidos. 
     d) No. 
 



 
11.   En una sociedad anónima, el capital social no puede ser nunca inferior a: 

     a) 30.000 euros. 
     b) 60.000 euros. 
     c) 100.000 euros. 
     d) 120.000 euros. 
 

 
12.   ¿Qué requisito deben cumplir los centros de transporte y logística de mercancías? 

     a) Ser gestionados por una única persona o entidad. 
     b) Reunir un conjunto de servicios para el desarrollo de las actividades de transporte. 
     c) Ser de titularidad pública. 
     d) Las respuestas A y B son correctas. 
 

 
13.   ¿De qué tipos puede ser la autorización del medio de transporte para transporte de animales? 

     a) Para viajes de hasta 8 horas de duración. 
     b) Para viajes de más de 8 horas de duración. 
     c) Para viajes de hasta 12 horas de duración. 
     d) Todas las respuestas son correctas. 
 

 
14.   ¿Qué son los transportes de mercancías en régimen de cabotaje? 

     a) Los transportes realizados íntegramente en el territorio de un Estado extranjero por 
transportistas que están establecidos en el mismo. 
     b) Los transportes realizados íntegramente en el territorio de un Estado extranjero por 
transportistas que no están establecidos en el mismo. 
     c) Los transportes de realizados entre Estados limítrofes. 
     d) Los transportes que atraviesan un Estado sin cargar ni descargar mercancías en el mismo. 
 

 
15.   ¿En qué ámbito geográfico se practican los transportes de mercancías en régimen de 

cabotaje? 

     a) Dentro de un mismo estado. 
     b) Entre estados limítrofes. 
     c) Entre Estados que comparten una misma línea de costa. 
     d) Siempre en un radio inferior a 300 Km desde el punto de carga inicial. 
 

 
16.   ¿En qué consiste el tránsito aduanero? 

     a) En la libre circulación de mercancías de una aduana a otra. 
     b) En la libre circulación de vehículos de una aduana a otra. 
     c) Es un tipo autorización para pasar por la aduana sin control previo. 
     d) En trasladar mercancías de una aduana a otra bajo control aduanero. 
 



 
17.   ¿Quién expide los certificados de conductor de tercer país? 

     a) Las comisarías de Policía. 
     b) Las delegaciones de Extranjería del Ministerio del Interior. 
     c) El Ministerio de Transportes. 
     d) Las Comunidades Autónomas. 
 

 
18.   ¿En cuántas partes se divide el territorio aduanero de la Unión Europea a los efectos de un 

transporte en régimen de tránsito efectuado al amparo del Convenio TIR? 

     a) En dos: zona euro y zona de países que no han adoptado el euro como moneda. 
     b) En tres: zona euro, zona de países que no han adoptado el euro como moneda y Reino 
Unido. 
     c) En tantas como Estados formen parte de la Unión Europea en cada momento. 
     d) En un transporte TIR, el territorio aduanero de la Unión se considera como un solo 
territorio. 
 

 
19.   Según las condiciones generales de contratación, en un contrato de transporte de mercancías, 

en el caso de combustibles para uso doméstico, ¿a quién corresponde efectuar su descarga? 

     a) Al cargador. 
     b) Al destinatario. 
     c) Al porteador. 
     d) Al expedidor. 
 

 
20.   ¿Qué estatuto aduanero tienen las mercancías que se encuentran en territorio aduanero de 

la Unión Europea? 

     a) Siempre se consideran mercancías de la Unión. 
     b) Se consideran mercancías de la Unión, salvo que se demuestre lo contrario. 
     c) Siempre se consideran mercancías no pertenecientes a la Unión. 
     d) Se consideran mercancías no pertenecientes a la Unión, salvo que se demuestre lo 
contrario. 
 

 
21.   De los siguientes transportes públicos de mercancías, ¿en cuál no es necesario llevar a bordo 

el documento de control administrativo de transporte? 

     a) Un transporte de leche en cisterna. 
     b) Una mudanza. 
     c) Un transporte de obras de arte. 
     d) Todos necesitan documento de control. 
 

 
 



22.   Los vehículos que realicen transporte de mercancías peligrosas deben entrar en los núcleos 
urbanos: 

     a) solo en caso de fuerza mayor. 
     b) solo para la descarga de mercancías de las clases 2 y 3. 
     c) por el acceso más próximo al punto de entrega. 
     d) Nunca, estos vehículos tienen prohibido el acceso a los núcleos urbanos. 
 

 
23.   ¿Qué deben hacer los vehículos que transporten una carga indivisible que supera la Masa 

Máxima Autorizada en caso de fenómenos atmosféricos adversos que supongan un riesgo para 
la circulación? 

     a) Colocar señales luminosas suplementarias en el vehículo. 
     b) Suspender la circulación saliendo de la plataforma de la vía. 
     c) Colocar un vehículo de acompañamiento por delante. 
     d) Avisar a la Jefatura de Tráfico competente. 
 

 
24.   Los transportes de medicamentos: 

     a) están exentos de autorización en caso de ayudas urgentes y catástrofes naturales. 
     b) están siempre exentos de autorización. 
     c) necesitan siempre autorización de transporte privado complementario. 
     d) necesitan siempre autorización de transporte sanitario. 
 

 
25.   ¿Pueden las cooperativas de trabajo asociado tener trabajadores asalariados que no sean 

socios? 

     a) No, en ningún caso. 
     b) Sí, siempre que las horas que realicen sea menos del 30 % anual de las realizadas por los 
socios. 
     c) Sí, siempre que su número no sea superior al 10 % del total de socios. 
     d) No, salvo que el número total de socios sea mayor de 20. 
 

 
 


